

# 中国跳水队即将出征世界杯

## 全红婵有望实现“金牌大满贯”

新华社北京10月11日电(记者 周欣)中国跳水协会消息,第23届跳水世界杯将于10月20日至23日在德国柏林举行,中国队派出曹缘、全红婵、陈芋汐、王宗源等奥运冠军和世界冠军参赛,其中全红婵有望在两年内“火速”实现奥运会、世锦赛和世界杯三大赛“金牌大满贯”。

跳水世界杯每两年举行一届,是世界顶级跳水单项赛事。柏林世界杯设9个比赛项目,包括8个奥运项目和1个男女混合团体项目。

在中国队的参赛名单中,陈艺文和昌雅妮出战女子单人和双人3米板;曹缘和王宗源联手角逐男子单人和双人3米板;全红婵和陈芋汐在女子单人和双人10米台上并肩作战;杨健和杨昊参加男子单人10米台,杨昊与练俊杰携手比拼男子双人10米台;男女混合团体项目弃权。

中国跳水队领队周继红介绍:“以往世界杯与世锦赛在奇数、偶数年交错举行,今年罕见地同年相遇,两个赛事之间只隔3个月,对我们备战有一定的影响,

所以这次比赛我们不参加男女混合团体项目。”

经过9月和10月两次队内测验,周继红表示队员们的状态渐入佳境:“在短时间内连续参加两次世界大赛,运动员恢复最佳状态可能会有一些困难,但是这正是很好的磨炼机会,我们会一如既往地在每个项目中全力以赴。同时还要克服比赛场地、气候、时差以及防疫等方面的挑战。”

在东京奥运会女子跳台惊艳夺冠的全红婵这一年没有陷入“成长期的烦恼”,在今年的布达佩斯世锦赛再接再厉收获2金1银。世锦赛后,她在训练中重点攻克容易出现失误的207C(向后翻腾三周半抱膝),全红婵说:“世锦赛后我主要练习这个动作的起跳,可以说我现在已经克服207C了,动作比以前有了比较大的进步,也更加稳定了。”

面对自己的第一次世界杯赛和即将加冕的“金牌大满贯”头衔,全红婵很低调:“跳好自己,正常发挥,按照平时训练来就行了。”

## 最新世界女篮排名中国队跃居第二

新华社日内瓦电(记者 单磊)在10日公布的最新国际篮联世界女篮排名中,日前夺得世界杯亚军的中国队名次提高了五位,跃居到第二位。

美国女篮继续位居第一名,在10月1日女篮世界杯决赛中获得冠军后,她们的排名总分数达到848.8分,远超过其他球队。

获得亚军的中国女篮这次追平了世界杯历史最好成绩,目前世界排名分达

到676.5分。

澳大利亚队依然排名第三,总分668.3分。西班牙队本次世界杯没能入围,因此排位从第二掉落到第四。排在五至九位的球队依次是加拿大、法国、比利时、塞尔维亚和日本队。波多黎各队本次世界杯闯入八强,世界排名提升6位至第10。

## 世乒赛团体赛成功举办 再次彰显中国办赛水平和能力

随着中国队实现男团十连冠、女团五连冠,第56届世界乒乓球团体锦标赛日前在成都落幕。从9月26日到10月9日,来自30多个国家和地区的60支球队汇聚一堂,奉献了一场乒乓球盛宴。

赛事组委会紧紧围绕“简约、安全、精彩、专业、独特”的办赛目标,圆满完成开幕式、竞赛组织、疫情防控、服务保障等各项工作,再次彰显中国办赛水平和能力。

### 国际盛赞:成都,让不可能成为可能

成都世乒赛团体赛是继2022年北京冬奥会和冬残奥会后,在中国举行的又一项国际顶级赛事。国际乒联主席佩特拉·索林表示:“我很荣幸能在成都与热爱乒乓球的人们在一起。在这个美丽的球场里,你们让所有不可能变得可能。”

从一流现代赛事场馆的打造和运行,到境外参赛人员的高效入境通关,再到闭环内令人赞叹的社区化居住环境……速度与温度在这项国际体育赛事中并存,索林认为这是一场可以载入世乒赛历史的重要赛事。

本次赛事期间,刘国梁当选WTT世界乒联董事会主席,并获任国际乒联第一副主席。

刘国梁说:“成都是一座世界知名的城市,也是一座来了就不想走的城市。这次世乒赛我们感受到了一流的办赛条件以及亲切周到的接待服务,我相信通过世乒赛让世界的朋友们更加了解了成都。”

国际大体联夏季大学生运动会部赛事经理布莱恩·卡莱尔专程到现场观赛。本次赛事的成功举办,让他对成都大运会信心倍增:“成都世乒赛团体赛的举办面临诸多挑战,看到赛事组委会为此付出的努力,我们相信明年的赛事(大运会)定能顺利在中国成功举办。”

### 成都的“速度与温度”

顶级赛事往往考验着一个城市的接待能力、组织能力、运营能力。作为成都建设“世界赛事名城”的重要里程碑,世乒赛团体赛的举行对成都的各项能力是一次全方位测试。

从提取托运行李到办结通关手续用时最短仅8分钟,从大堂入住酒店只需5分钟……“成都速度”让入境运动员赞不绝口。为做好世乒赛人员及物资通关保障,成都海关制定了专门的通关方案,“一机一策”,应用健康申报自助终端等设备,显著提升通关效率和体验。

与想象中的活动空间狭小不同,运动员和技术官员住进了“酒店群”,活动范围包括三座酒店、一个国际会议中心以及由川西民居组成的文化街区。大家可以在生活气息浓郁的文化街区散步,品尝成都特色美食,体验蜀绣、绳编等民间工艺。

本次赛事还打造了符合国际标准、赛训一体的场馆,设置了体育竞赛区、媒体运行区等6类运行区域,布置了8张比赛球台,提供30张训练热身球台,还可以通过斗屏实现360度无盲点观赛。

成都的速度与温度,运动员感受最深。韩国运动员田志希在新媒体平台留言盛赞“这是承办比赛的‘天花板’了!”日本运动员伊藤美诚用餐后,特地在签到本上画了可爱的熊猫并签上名字,请工作人员转交组委会,感谢组委会无微不至的照顾。

### 彰显大国风范 点燃城市活力

体育是人类进步和社会发展的重要标志,也是综合国力的重要体现。继北京冬奥会和冬残奥会后,成都世乒赛团体赛的成功举办,再一次展现了中国发展的巨大成就。



9月29日,中国乒协主席刘国梁(右)将男子团体冠军奖杯——斯韦思林杯放在展台上。  
新华社记者 江宏景 摄



10月9日,中国队选手马龙在比赛中庆祝胜利,他以3比1战胜德国队选手邱党。  
新华社记者 刘续 摄

成都世乒赛期间,“马龙主动示意对手擦边”的词条一度登上热搜。对此,马龙回应:“这种比较明显的球,每个职业运动员都会这样做。”

“马龙主动示意对手擦边是很正常的一件事情,这也体现了乒乓大国的风范以及中国运动员的体育精神。”中国乒乓球队教练马琳说,“正因为有强大祖国作为后盾,我们才会有无限动力去夺取每一场比赛的胜利。不管是平时的训练还是最终的比赛,队员们所拥有的各种强有力保障,都离不开强大祖国的支持。”

世乒赛的成功举办也点燃了成都的城市活力。近年来,成都以重大体育赛事为突破口,充分发挥体育赛事在点燃全民参与激情、提升国际影响力、带动体育产业发展等方面的独特作用。

“承办包括世乒赛在内的系列国际体育赛事,是成都加强国际交往、提升城市能级、扩大城市影响力需要。”成都市体育局副局长陈志说,“体育作为一种‘世界语言’,是国际交流的重要手段。”

据悉,未来15年,成都拟申办多项国际顶级体育赛事,并明确提出将在2025年建成世界赛事名城、到2030年建成世界体育名城、到2035年建成世界生活名城的目标。

新华社记者 陈地